ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
2-3 ГОДА (1 младшая группа)

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ – Ходит и бегает, не наталкиваясь на других. Прыгает на двух ногах на двух ногах на месте и с продвижением вперед и т.д. Берет, держит, переносит, кладет, бросает, катает мяч. Ползает, подлезает под натянутую веревку, перелезает через бревно, лежащее на полу.

СРЕДНИЙ УРОВЕНЬ – Ходит и бегает. Прыгает на двух ногах на двух ногах на месте и с продвижением вперед и т.д. Берет, держит, переносит, кладет, бросает, катает мяч. Ползает, подлезает под натянутую веревку, перелезает через бревно, лежащее на полу.

НИЗКИЙ УРОВЕНЬ – Ходит и бегает. Прыгает на двух ногах на двух ногах на месте. Берет, держит, переносит, кладет мяч. Ползает, подлезает под натянутую веревку.
3-4 ГОДА (2 младшая группа)

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ – Прямое не напряженное положение туловища и головы. Согласованные движения  рук и ног. Соблюдение направления с опорой на ориентиры и без них. Бегает на дистанцию 10 метров меньше, чем за 3,4 секунды. Движения рук и ног во время бега согласованы. Прыгает в длину с места 65 см и более, одновременно и мягко приземляясь на обе ноги. Метает мешочек в даль правой и левой рукой (мальчики - 3,6 м девочки – 2,3м).

СРЕДНИЙ УРОВЕНЬ – Прямое напряженное положение туловища. Свободные движения рук (еще не ритмичные и неэнергичные). Примерное соблюдение направления с опорой на ориентиры. Бегает на скорость 10 м за 3,4 секунды, свободное движение рук, но бег не ритмичный, допускает незначительные ошибки. Прыгает в длину с места (46 – 64 см). Метает мешочек в даль (мальчики – 1,9 м девочки – 1,6 м).

НИЗКИЙ УРОВЕНЬ – Нет согласованности движений рук и ног, темп ходьбы неустойчив, при ходьбе ребенок опускает голову, смотрит себе под ноги. Бегает на скорость 10 м  более   чем за 3,6 секунд. Во время бега ребенок напряжен. Дыхание не ровное, не сохраняется осанка. Прыгает в длину с места 45 см и меньше. Метает мешочек в даль правой и левой рукой (мальчики 1,8 м девочки – 1,5 м), действует по показу.

4-5 ЛЕТ (средняя группа)

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ – Ходит, сохраняя вертикальное положение туловища в точно заданном положении, плечи развернуты, дыхание ритмичное, четко выполняет команды педагога, сохраняет правильную осанку. Бежит на дистанцию 10 метров  меньше чем за 3,2 сек. Движение рук и ног во время бега согласованны, ритмичны, дыхание ровное. Свободно лазает по гимнастической стенке произвольным способом, не пропуская реек, сохраняя осанку, движения рук и ног согласованны. Прыгает в длину с места 70,0 и более см; мягко приземляясь на обе ноги. Метает мешочек в даль правой и левой рукой (Мальчики - 5,5 м Девочки - 5,2 м).

СРЕДНИЙ УРОВЕНЬ – Ходит, прямо сохраняя направление движения по ориентиру, осанка немного нарушена, темп движения замедлен. Бегает на скорость 10 м, за 3,2 сек. Движения рук и ног согласованны, но бег неритмичный, допускает незначительные ошибки. Лазает по гимнастической стенке произвольным способом, темп движения замедлен, допускает не значительные ошибки. Прыгает в длину с места (58,0 -60,0 см). Метает мешочек в даль – (Мальчики - 4,1; Девочки - 3,4).

НИЗКИЙ УРОВЕНЬ – Во время ходьбы осанка нарушена, движения не ритмичны, не сохраняет заданного направления движения, темп выполнения медленный, команды инструктора выполняет с трудом (по показу). Бегает на скорость 10,более чем за 3,4 сек. Во время бега движения рук и ног не согласованны, дыхание не ровное, не охраняется осанка; Лазает по гимнастической стенке с трудом, движения рук и ног не согласованны, испытывает чувство страха. Прыгает в длину с места 57,0 см и меньше. Метает мешочек в даль правой и левой рукой 1,8 – 2,5 м.

5-6 ЛЕТ (старшая группа)

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ – Ходит, сохраняя вертикальное положение туловища, плечи развернуты, живот подтянут, дыхание ритмичное, бежит на скорость 10метров за (мальчики - меньше 3,1 сек; Девочки – меньше 3,2 сек), 30 метров за (Мальчики –7,9 сек Девочки – 8,3 сек.); выполняет челночный бег  меньше чем за -  Мальчики - 11,3 Девочки - 11,6 сек. Бег легкий полетный; прыгает в длину с места (Мальчики - 92,0 и более Девочки - 87,0 и более), энергичный замах и толчок двумя ногами, мягко приземляется на обе ноги, сохраняя устойчивое равновесие. Выполняет прыжок в длину с разбега -167 см. и более, выполняет прыжок в высоту с разбега (Мальчики – 65см Девочки - 62 см и более), согласует движение рук и ног и маховой ноги, приземляется мягко на пятки с последующим перекатом на всю ступню. Лазает по гимнастической стенке одноименным и разноименным способом, не пропуская реек, свободно и уверенно переходит с пролета на пролет, движения рук и ног скоординированы, сохраняя правильную осанку. Метает в даль правой и левой рукой в даль мешочек – 7,5 метров и более; выполняет бросок набивного мяча  стоя из-за головы - 1 кг на 168 см и более; самостоятельно принимает исходное положение, рассчитывает силу и направление броска. Гибкость – ниже уровня опоры  более чем (Мальчики - 3,8 Девочки - 6,8)

СРЕДНИЙ УРОВЕНЬ – Ходит, сохраняя правильную осанку по указанию педагога, дыхание не ритмичное, шаг тяжеловатый. Бегает на скорость 10 м  более чем 3,2 сек. 30 метров 9,2 сек. Выполняет челночный бег -11,3 -11,6 сек. бег не ритмичный, осанка не сохраняется. Прыгает в длину с места – (Мальчики - 77,1 – 91,6 Девочки - 76,1-86,5), исходное положение принимает с помощью инструктора, замах слабый, приземление мягкое, но не сохраняет равновесие. Прыгает в длину с разбега (125-140 см). Выполняет прыжки в высоту с разбега - 54,4 см. Движение рук и ног немного не согласованны, затрудняется в выборе толчковой ноги. Лазает по гимнастической стенке одноименным и разноименным способом не уверенно, движения рук и ног не согласованны, испытывает небольшой страх высоты. Метает мешочек в даль правой и левой рукой в даль – 5 метров и более, замах слабый, не рассчитывает силу и направление броска, выполняет бросок набивного мяча из-за головы - 145 см и более. Гибкость ниже уровня опоры на (3,8 - 6,8).

НИЗКИЙ УРОВЕНЬ – Ходит, не сохраняя вертикальное положение туловища, осанка нарушена, движения рук и ног не ритмичны, бежит на скорость 10 м – более чем за 3,2 сек. 30 метров за - 10,2 сек. Выполняет челночный бег за 13,5 сек и более, бег не ритмичный, тяжелый, не стремительный. Прыгает в длину с места - 76 см и более, принимает и.п. с помощью педагога, замах слабый. Прыгает в длину с разбега – 100 и более, разбег слабый, движение рук и ног не ритмичное. Выполняет прыжки в высоту с разбега – 40 см и более, приземляясь на обе ноги, не сохраняя устойчивого равновесия. Лазает по гимнастической стенке, удобным для него способом, испытывает страх высоты, движения рук и ног не согласованны. Метает мешочек в даль правой и левой рукой - 3,9 см не рассчитывает силу и направление броска. Гибкость – до уровня опоры или выше.

6-7 ЛЕТ (подготовительная группа)

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ – Ходит, сохраняя вертикальное положение туловища, плечи развернуты, живот подтянут, дыхание ритмичное, знает и четко выполняет изученные виды ходьбы, бежит на скорость 10метров за (Мальчики меньше -2,9сек Девочки- 3,1 сек), 30 метров за (Мальчики 7,5 – 7,6 сек Девочки 8,2-7,8) ; выполняет челночный бег за  Мальчики -11,2 Девочки -11,3 сек.бег легкий полетный; прыгает в длину с места ( Мальчики -101,0 и более Девочки - 100,0 и более),энергичный замах и толчок двумя ногами, мягко приземляется на обе ноги, сохраняя устойчивое равновесие. Выполняет прыжок в длину с разбега - 240 см. и более, выполняет прыжок в высоту с разбега мальчики - 70см девочки - 65см.  Согласует движение рук и ног и маховой ноги, приземляется мягко на пятки с последующим перекатом на всю ступню. Лазает по гимнастической стенке одноименным и разноименным способом, не пропуская реек, свободно и уверенно переходит с пролета на пролет, движения рук и ног скоординированы, сохраняя правильную осанку. Метает в даль правой и левой рукой в даль мешочек – 9,8 см. и более; выполняет бросок набивного мяча  стоя из-за головы-1 кг на 210 см и более; самостоятельно принимает исходное положение, рассчитывает силу и направление броска. Гибкость – ниже уровня опоры больше чем - (Мальчики-3,9 Девочки-7,6)

СРЕДНИЙ УРОВЕНЬ – Ходит, сохраняя правильную осанку по указанию педагога, дыхание не ритмичное, шаг тяжеловатый. Бегает на скорость 10 м  более чем 2,9 сек. 30 метров - 7,6 сек. Выполняет челночный бег - 11,2 сек. Бег не ритмичный, осанка не сохраняется. Прыгает в длину с места  (Мальчики - 86,3  Девочки - 88,0), исходное положение принимает с помощью инструктора, замах слабый, приземление мягкое, но не сохраняет равновесие. Прыгает в длину с разбега (200-225 см). Выполняет прыжки в высоту с разбега – 60-65,5 см. движение рук и ног немного не согласованны, затрудняется в выборе толчковой ноги. Лазает по гимнастической стенке одноименным и разноименным способом не уверенно, движения рук и ног не согласованны, испытывает небольшой страх высоты. Метает мешочек в даль правой и левой рукой в даль – 7,9-5,3см и более, замах слабый, не рассчитывает силу и направление броска, выполняет бросок набивного мяча из-за головы -150 см и более.
Гибкость ниже уровня опоры (3,9- 7,6)

НИЗКИЙ УРОВЕНЬ – Ходит, не сохраняя вертикальное положение туловища, осанка нарушена, движения рук и ног не ритмичны, бежит на скорость 10 м – более чем за 3,2 сек. 30 метров за -18,3-8,5 сек. Выполняет челночный бег за 12,5 сек и более, бег не ритмичный, тяжелый, не стремительный. Прыгает в длину с места - 85 см и менее, принимает и.п. с помощью педагога, замах слабый. Прыгает в длину с разбега – 180 и менее, разбег слабый, движение рук и ног не ритмичное. Выполняет прыжки в высоту с разбега – 50 см и более, приземляясь на обе ноги, не сохраняя устойчивого равновесия. Лазает по гимнастической стенке, удобным для него способом, испытывает страх высоты, движения рук и ног не согласованны. Метает мешочек вдаль правой и левой рукой - 4,4 см не рассчитывает силу и направление броска. Гибкость – до уровня опоры или выше.
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